

# 成贤街小学不在成贤街 中央门派出所不在中央门

南京“错位地名”一抓一大把,有关部门将开展矫治活动

中央门派出所在哪里?如果你回答在中央门,那就大错特错了。答错了你也别不好意思,因为南京的“错位地名”多得是,有的南辕北辙,有的方位模糊,有的相似误读。记者昨天从南京市市民政局获悉,南京市地名委将会同相关部门,广泛征求专家和市民建议,对这些“大忽悠”地名进行必要的梳理和矫治,以方便群众。

## 南辕北辙不好找

宁海中学在宁海路上、如意里幼儿园在如意里(巷)、湖南路派出所在湖南路上,这些由道路等主地名派命名的学校及派出所指位明确、名实相副,方便易找。可是如果你要在中央门一带找中央门派出所,肯定会急得团团转,因为它其实在童家巷,距中央门足有20分钟路程。在汉中门,你也别想摸到汉中门小学的门,它在1公里开外的侯家桥(巷)与莫愁路交界处。同样,我遍成贤街你也找不到成贤街小学,因为它的校址在太平北路。位于北阴阳营的“北京路小学”,更是让人摸不着北,因为南京根本没有北京路,只有北京东路和北京西路。还好,原先有个叫北京路的邮局,如今也已改名为“北京西路邮局”。虽然从中央门经火车站到岗

子村的“韶山路”早已被“龙蟠路”取代,可是“韶山路派出所”“韶山路社区”等仍然存在,叫人“按图索骥”上哪找?

“这类以当地道路等主地名派命名的名称,由于城市发展、区划调整、道路扩并等原因,出现有名无实、身在异处、南辕北辙等现象,导致混淆视听,经常让群众找得晕头转向,跑了不少冤枉路。”江苏省民政厅地名管理专家薛光表示,地名名实不副的现象绝不可小视,为了方便外地人和本地市民到那里办事,这些单位应考虑一下重新更名,在什么地方就叫什么单位更直接,比如中央门派出所就可以叫“中央门(童家巷)派出所”或“童家巷中央门派出所”。

## 模糊方位难定位

还有读者指出,河西金陵中学(金陵中学河西分校)、宁海中学分校(位于秦淮河草场门大桥下的龙江小区、与本校相距5站路)、长江西路小学分校(位于后标营路的钟山花园城,离本校够远的),以及不在一地的某某路中学初中部或高中部之类的地名,由于方位地名外延过大,目标区域不够明确,总给人海捞针之感。

地名专家建议,除过去特有历史地名江东、沿江等

外,江北、河西等作为道路派生地名再派生方位地名最好还是少用和不用,单纯叫分校的做法更不能提倡,而应以就近的道路名称或者小地域名称设置地名,如:南京29中学石头城校区。同样,“新城”这类虚指词用作地名时也要少用和慎用,免得“新城”满天飞的雷同现象发生。

## 相似名称易误读

和燕路上的建宁小学,常被误以为在“建宁路”上,这类学校命名时应尽量避免歧义,可考虑改为“和燕路建宁小学”。许家巷有个考棚小学,市民常常有疑问,它到底在“上江考棚”还是“下江考棚”?历史上,皖苏考生参加科举考试,按长江上下游预考分为上、下江考棚。安徽考生所在的上江考棚现在是南京六中,江苏考生所在的下江考棚为今天的市立第一医院。考棚小学虽然名称有历史渊源,但地理位置和两个“考棚”风马牛不相及。

更有甚者,南京还有多个岔路口、三条巷之类地名,经常出现投错信件、找错路的情形,地名专家希望对这些地名进行规范和整合,避免此类现象发生。

通讯员 杜彬 练红宁  
快报记者 项凤华

## 新闻链接

### 错位地名不完全记录

#### [小学]

石鼓路小学在秣陵路、丁家桥小学在长江新村、山西路小学在仁和街、马台街小学在龙仓巷、马道街小学在边营、夫子庙小学在瞻园路、天妃宫小学在东炮台、长平路小学在建宁路、凤游寺小学在集庆路、户部街小学在小火瓦巷、古平岗小学在虎踞北路、西街小学在红梅巷、百花巷小学在璇子巷、建邺路小学在张府园、唐山路小学在南通路、镇江路小学在归云堂、颜料坊小学在荷花塘等;

#### [幼儿园]

龙蟠里幼儿园在虎踞北路、娄子巷幼儿园在三牌楼大街、珠江路幼儿园在老虎桥(巷)、殷高巷幼儿园在牵牛巷、逸仙桥幼儿园在汉府街、瑞金路幼儿园在瑞阳街;

#### [派出所]

华侨路派出所在广州路、朝天宫派出所在白衣庵、玄武门派出所所在天山路、光华路派出所所在万达新村、洪武路派出所所在城佐营、淮海路派出所所在洪武路、五老村派出所所在三条巷仁寿里、止马营派出所所在莫愁路、双塘(街巷)派出所所在殷高巷、宁海路派出所所在三省里、共青团路派出所所在雨花新村、甘家巷派出所所在南京炼油厂、葛关路派出所所在新华路等。

# 最长楼盘名 13个字

语言专家把脉南京千条楼盘名,实战派不以为然

南京哪些楼盘取名最成功?

那些楼盘名称让人读了几十遍还记不住?南京广播电视台老师薛健从“音节韵律”的角度对南京近10年1035个新建楼盘名称来了个大盘点。

奏命名。比如木马公寓、仁恒翠竹园、君悦城市花园、华欧国际友好城。这些诗歌化的楼盘名称读起来匀称、均衡、顺口,也符合中国人追求整齐对称的审美心理。

## 讲究平仄韵律

平仄搭配也是构成汉语音乐美的原因之一。薛健发现,个四音节楼盘名称中,以平声字结尾的名称有301个,远远多于以仄声字结尾的名称。比如,虎啸花园、奥体新城、天赐家园、怡水家园国际贵都等。薛健说,这是由于平声字悠长、悦耳而响亮,音感强烈,读起来柔和上口,而仄声字短促、低抑,音感较弱,不够响亮。

## 实战派:取名“功能第一”

专家研究是一回事,实践中会考虑这些吗?江苏苏垦广告有限公司总经理经纶说:“我觉得楼盘名称好不好,字数多少不重要!”他认为,取楼盘名称应当功能第一,要易记、易识别、易传播。

容易记,不是说不能取洋名,但要让购房人能记住。比如托乐嘉街区,不太难记,拉德芳斯就有点“为难”老年人了。据说有个老太太迷路了,一直念叨“拉房子”,谁也听不懂,绕了一个多小时才找到家。易识别,就是一听这名字就能感觉到楼盘在什么地方、是什么类型、什么档次、什么特色。比如百家湖花园,以地名标注,就简单实用;仁恒翠竹园,翠竹就已经很好地标注了这是个中高档楼盘,翠竹就有情调,中产都讲情调嘛!

易传播,就是业主向别人介绍时,不需要解释太多。比如“天星翠琅”,琅字怎么写都要说好久,更别说告诉别人这个楼的位置了。

快报记者 孙洁 安莹

第九次全国男性健康免费普查(江苏站)吹响男性健康集结号:

# 六千男士力挽健康普查热潮



▲男性朋友纷纷赶至南京建国男科医院参与普查。

较强,参与普查男性较多,免费普查工作无法在预期内完成,为满足男性普查患者需求,主办方中国性学会及白求恩基金会特决定该站免费普查活动延期至12月31日,并为最终截止。

访问南京建国男科医院副院长杨保民时,杨院长向笔者通报了中国性学会在江苏站普查现场的一项最新统计数据:至今,普查已接诊各类男科疾病患者6828人次。其中各类接诊前列腺疾病患者达到2252例,占所有就诊人数的33%;泌尿感染患者达1504例,占22%;男性功能障碍、不育症患者1365例,占20%。

另外,包茎包皮修复术1092例,阴茎敏感神经降低术478例,精索静脉曲张137例。白求恩基金也已提供百万余元的临床治疗补贴。这些数据不仅显示了男性健康普查达到了提

高男性健康意识,推广各类男性疾病最新规范诊疗方案的目的,同时也为进一步了解男性健康状况及疾病的发病特点,以及后续的调研工作提供了参考依据。

## 普查发现 三大病种仍是高发疾病

笔者在南京建国男科医院门诊各个楼层参观时发现,各大诊疗区候诊厅都坐满了患者。全国著名男科专家、南京建国男科医院郑世广教授在接受访问时解释了男科疾病高发的原因——社会压力及人们生活方式的改变,导致人体免疫力下降,引起男科疾病的病原体更容易侵袭人体,其中前列腺疾病、泌尿感染疾病、性功能障碍等仍居高发疾病前三位。笔者带着对男科疾病的疑惑走访

了各大诊疗中心。

#### 视角一: 前列腺疾病诊疗中心

**病例:**苏州患者孔先生,自述尿急、尿频、尿痛、尿道口滴白、尿道内灼痛,腰部酸痛等症状非常严重,十分苦恼,特别是影响到性功能后,家人非常担心。患病之初,由于羞于就医,都是自己买药,用药几天症状有所缓解,可过几天疾病就会复发。后症状越来越重,便急忙到当地医院治疗,打针治疗了很长一段时间,症状依然时好时坏,这样又折腾了一段时间,花了不少钱,只好放弃治疗。在看到“男性健康普查”的报道后,立即赶到南京建国男科医院求医。

**把脉:**接诊专家王成贵主任详细了解孔先生的病史后,为他进行病菌检测及病菌敏感试验,确诊孔先生患的是慢性前列腺炎。

**治疗:**做了药敏试验后,王主任为孔先生制定了一套规范的治疗方案,针对性用药,并配合男科前沿技术“靶向强透导技术”进行治疗,促进药物的吸收,几天后孔先生的症状就有了明显好转,在接受白求恩基金会提供的200元/次的补贴后,孔先生激动地说,“本次普查不仅为我治好病,还提供资金援助,真的非常感谢!”

王主任分析,孔先生的病情,最初可能只是急性前列腺炎,但由于健康意识不高,未能及时到专科医院就诊,延误了病情。南京建国男科医院临床证实,只要精确诊断、专业规范

治疗,前列腺炎是可以治愈的。

#### 视角二: 性功能障碍诊疗中心

**病例:**陈先生,常年驻外事,年初回宁,却突然发现夫妻性生活出现了问题。对此,陈太太非常不理解,认为陈先生在外期间背叛了自己,陈先生有口难辨,非常苦恼。之后,夫妻感情一落千丈,家庭几度濒临破碎。期间陈先生买了不少补药、民间偏方,甚至服用了近一年的壮阳药物来维持性生活,几个月间经常出现头晕、胸闷等现象,吓得只好停止用药。在看到男性健康普查的相关介绍后,陈先生立即赶到南京建国男科医院求医。

**把脉:**接诊专家吴月平主任在为陈先生详细问诊,并做了相关检查及检测后发现患的是混合性阳痿,且长期自行服药使病情加重,同时心理压力较大。

**治疗:**分析了陈先生的病情后,吴主任为他制定了一套系统的治疗方案,运用心理、饮食、中西药结合等疗法;并配合治疗早泄的前沿技术“动脉血管激活技术”综合治疗。一个疗程后,陈先生的病情已有明显好转。吴主任介绍,再经过一个疗程的巩固治疗,陈先生的性功能就可完全恢复。

吴主任说,许多男性出现ED后往往选择各类补药、偏方进“补”。而某些补药中的激素,虽然在短时间内产生高度的生理亢奋,但长期服用会严重伤害人体机能和肝肾等脏器,加重病情甚至出现并发症。

因此要提醒广大男性,如果性功能出现问题,一定要规范求医,千万不可盲目的自行服药,延误病情,甚至引发并发症。

#### 视角三: 中韩生殖诊疗中心

**病例:**11月中旬到南京建国男科医院参与健康普查的蔡先生在看到自己的检测结果后,连连惊呼“太神奇了,没想到早泄也能这样进行科学检测。”蔡先生直言自从两年前夫妻生活“力不从心”后,自己一直觉得愧对妻子,起初还以为这就是中医所说的“肾虚”,吃了很多补药,特效药总是不见好。经朋友介绍男性健康普查的后,拨打了热线电话025-52238888咨询,并便赶来求医。

**把脉:**南京建国男科医院有“性福大使”美誉的丁学刚主任接诊了蔡先生,丁主任在仔细了解病史,并做了相关检查及深入沟通后,确诊蔡先生的情况属于神经敏感型早泄并存在心理因素。

**治疗:**进一步检查后,确定蔡先生的病症符合手术条件,便建议采取最适合的“阴茎敏感神经降低术”治疗,并告诉蔡先生在普查期间,该技术可获白求恩基金会提供的500元治疗补贴,蔡先生欣然接受专家给他制定的治疗方案。手术进行的非常顺利,各种检测结果表明,愈后良好。今天,蔡先生来医院复查时,表示自我感觉身体状况已有明显好转,还感慨地说,“好久没有这种感觉了。”

李阳

## 普查延期一个月 为调研提供依据

据悉,11月27日,中国性学会向“第九次全国男性健康普查”各省(市)发出通报表彰,表彰江苏站承办单位南京建国男科医院取得圆满成功。鉴于江苏站男性朋友健康意识